



台、日、加、墨等四國青年學子環境教育論壇在員農召開，會後簽署共同宣言，表達愛護地的決心。

(記者林碧珠攝)

## 員農首辦國際性學生論壇

【記者林碧珠員林報導】國立員農首度舉辦國際性學生論壇，邀日本、加拿大和墨西哥等國家學子與員農學生針對校園「食物及能源浪費」等議題進行交流，會後簽署一份中英日文環境宣言，表達四個國家高中學生愛護地球的決心。

校長林玉芬說，論壇全程以英文發言，不但考驗學生表達能力，也可展現學生外語功

力，係一場難得的座談會。

林校長說，論壇由英文老師李美瑩和日文老師曾英雄即席口譯，對這場國際性論壇，師生皆感新奇和興趣。

承辦的學務主任黃淑玫說，員農加入「台美生態聯盟」，與美國兩所高中結為姊妹校和夥伴校，黃主任說，開啓國際校園環境對話，是促使青年學子吸取經驗最好方法。

## 參訪員農 日本新庄東高校師生體驗植物染

【記者林碧珠員林報導】日本山形縣新庄東高校師生參訪國立員林農工，員農以台灣農業技藝課程推動台日青年外交，日本師生感謝員農校長林玉芬的用心，希望員農師生前往該校訪問。

林校長說，日本山形縣新

庄東高校到員農訪問一週，加上本學期接待的加拿大和墨西哥學生齊聚一堂，以豐富的農業課程，讓國際學生見識台灣農業教育發展，並增進深厚情誼。

林校長說，植物染是員農發展有機安全農業的特色課

程，以植物染為主軸，包含藍染和生葉敲拓染與繪染，搭配台灣在地農產加工課程，以行銷台灣為課程出發點。林玉芬說，日本副校長加藤義宏感謝員農課程安排，對新庄東高校學生都是絕佳體驗和收穫。



日本山形縣新庄東高校師生和美、墨等三國學生在員林農工體驗植物染。

(記者林碧珠攝)



日、美、墨等對國學生展示植物染成果。

(記者林碧珠攝)

## 農技外交 員農外籍生體驗藍染

記者吳東興／員林報導

彰化縣員林農工以農業技藝課程推動青年外交，由該校學生與日本、加拿大、墨西哥高職學生齊聚一堂，以豐富的農業課程，讓國際學生見識台灣農業教育發展，另安排製作Q圓、體驗植物染、乾燥花及參訪製茶、寺廟、客家文化等，讓這些外籍生大開眼界，並認識台灣在地文化，互相培養友誼，達到國際交流的目的。

員農學務主任黃淑玫表示，國際化是進行式，不是未來式，台灣的學生若要保有國際競爭力，國際教育就不能只停留在出國交流和互相拜訪，必須深入課程交流、生活接觸、議題探討、意見交換，才能讓學生擁有真正開闊的國際觀與文化欣賞及包容能力，此次活動對員農學生有很大的助益。

比較一下，都覺得還不錯，想帶回家當紀念品。還有以台灣植物乾燥花果製成耶誕花環，提前感受一下耶誕氣氛。

其他還有參訪製茶過程、寺廟文化巡禮及客家染布及客家文化參訪等，帶外籍生認識台灣在地文化，也讓他們留下深刻印象。